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Hażlach, dnia 17.06.2013r. 
BRG.0012.2.3.2013 

PROTOKÓŁ NR 3/2013
 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATYI KULTURY,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 06 CZERWCA 2013 ROKU
 

Obecni:	 według załączonych list obecności, Wójt Karol Folwarczny, Sekretarz Gminy Wanda 

Sojka, Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk, Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof otwierając posiedzenie 

przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 

1.	 Omówienie arkuszy organizacyjnych placówek oświaty na rok szkolny 2013/2014. 

2.	 Omówienie sprawy dotyczącej przekazania budynku położonego w Pogwizdowie przy 

ul. Katowickiej 5 Gminnej Bibliotece Publicznej w Hażlachu. 

3. Sprawy różne.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. 1
 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, iż arkusze organizacyjne
 

poszczególnych placówek oświaty na rok szkolny 2013/2014 zostały już przekazane Wójtowi,
 

który po dogłębnej analizie przedłożonych dokumentów dokonał stosownych zmian.
 

Następnie poprosił o ich przedstawienie Inspektora ds. oświaty.
 

Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska jako pierwsze omówiła zmiany wprowadzone
 
w arkuszach organizacyjnych złożonych przez przedszkola. Tu wskazała, iż ilość dzieci
 

w stosunku do bieżącego roku szkolnego nie uległa zmianie. Przypomniała również aktualną
 

sytuację w poszczególnych placówkach oświatowych:
 

- Przedszkole w Pogwizdowie - 7 oddziałów,
 

- Przedszkole w Kończycach Wielkich - 3 oddziały,
 

- Przedszkole w Hażlachu - 2 oddziały,
 

- SP w Zamarskach - 2 oddziały ,
 

- SP w Hażlachu -2 oddziały .
 

Następnie stwierdziła, że ilość nauczycieli została przyjęta bez większych uwag, natomiast
 

nie wyrażono zgody na wniosek o zwiększenie ilości godzin dla pomocy nauczyciela
 
i utrzymano j e na tym samym poziomie co w roku bieżącym.
 

Członek Komisji Bogdan Małek przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji
 

wnioskował o zwiększenie liczby godzin dla konserwatora zatrudnionego 'IN Przedszkolu
 

w Kończycach Wielkich, którego obecny wymiar czasu pracy wynosi 2 godziny tygodniowo,
 

po czym zapytał czy jego prośba została uwzględnionaw arkuszu organizacyjnym.
 

Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska poinformowała, iż przedmiotowy wniosek
 

nie został ujęty w arkuszu organizacyjnym. Równocześnie wskazała, że w takiej samej
 

sytuacji jest konserwator zatrudniony w Przedszkolu w Hażlachu.
 

Członek Komisji Bogdan Małek stwierdził, iż należałobyrozważyć tę propozycję, ponieważ
 

pracownik zatrudniony na tym stanowisku wykonuje wiele zadań m.in. kosi, maluje
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oraz zrobił ogrodzenie. Tu dodał, że wykonanie tych prac w ciągu 2 godzin tygodniowo 
jest niemożliwe. Na koniec ponownie zwrócił się z prośbą o zwiększenie czasu pracy 
o chociaż 2 godziny. 
Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska omówiła zmiany wprowadzone w arkuszach 
organizacyjnych szkół podstawowych i gimnazjów. Na wstępie oznajmi ła, iż zgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 7 lutego 20l2r. w sprawie ramowych 
planów nauczania w szkołach publicznych szczególną uwagę zwrócono [la konieczność 

podziału klas na grupy na zajęciach komputerowych, języka angielskiego i z wychowania 
fizycznego. Następnie poinformowała, iż dokonując analizy przedłożonych dokumentów 

nie uwzględniono wniosków dotyczących: 

zwiększenia ilości godzin świetlicy w Szkole Podstawowej w Kończyćach Wielkich
 
i w Szkole Podstawowej w Hażlachu,
 

dodatkowych etatów na referenta księgowego w Przedszkolu, Szkole Podstawowej
 
i Gimnazjum w Kończycach Wielkich,
 

- utworzenia 3 oddziałów klasy pierwszej w Szkole Podstawowej w Pogwizdowie. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof przypomniał, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji, 
które odbyło się w Szkole Podstawowej w Pogwizdowie głównym tematem było rozwiązanie 

problemu lokalowego w związku z koniecznością utworzenia 3 oddziału klasy pierwszej. 
Tu dodał, że w trakcie spotkania Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie 
Pani Ewa Cieńciała potwierdziła możliwość wygospodarowania dodatkowej sali 
i w złożonym arkuszu organizacyjnym ujęła jego utworzenie. Tymczasem Wójt nie przychylił 

się do w/w propozycji. Ponadto zaznaczył, że na Zebraniu Wiejskim w Pogwizdowie, 
które odbyło się w dniu 5 czerwca 2013 roku rodzice dzieci sześcio- i siedmio- letnich 
wręczyli Przewodniczącej Rady Gminy pismo skierowane do Wójta w sprawie utworzenia 
3 klas pierwszych. Na koniec zaapelował by mając na względzie zapewnienie równych szans 
dzieciom oraz poprawienie warunków pracy nauczycielom ponownie przedyskutować 

i w miarę możliwości zmienić podjętą decyzję. Kserokopia pisma stanowi załącznik nr l 
do protokołu. 

Wójt Karol Folwarczny wspomniał, że nie został poinformowany o tym, jakie dokładnie 

tematy zostaną poruszone na Zebraniu Wiejskim w Pogwizdowie, natomiast przyjmuje 
z pokorą uwagi, które usłyszał od rodziców w przedmiotowej sprawie. Następnie stwierdził, 

iż sytuacja dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie w porównaniu 
z innymi placówkami nie jest sprawiedliwa niemniej taki stan spowodowany jest m.in. dużą 

liczebnością mieszkańców we wsi Pogwizdów, do której należy doliczyć dzieci ze wsi 
Brzezówka. Ponadto dodał, że decyzja podjęta w przedmiotowej sprawie będzie skutkowała 

przez 6 lat i jeżeli teraz postanowimy zwiększyć liczbę oddziałów to w przyszłym roku 
będziemy mieli podobny dylemat, gdyż już teraz wiadomo, że będzie jeszcze więcej dzieci. 
Na zakończenie wskazał roczny koszt wynagrodzenia nauczyciela, jaki zostanie poniesiony 
w przypadku utworzenia trzeciego oddziału, który oszacowano na kwotę ok. 58.000 zł. 

Członek Komisji Grażyna Krehut zapytała czy wskazana kwota odnosi się do nauczyciela 
już zatrudnionego.
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof zaznaczył, iż w trakcie rozmowy przeprowadzonej
 
z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie Panią Ewą Cieńciała wykluczono
 
konieczność stworzenia dodatkowego etatu.
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oznajmił, iż według jego 
informacji chodzi jedynie o przesunięcie pracownika z jednego stanowiska na drugie. 
Wójt Karol Folwarczny stwierdził, iż prawdopodobnie zostanie przesunięty pracownik 
świetlicy niemniej należy się zastanowić kto go zastąpi. 

Członek Komisji Grażyna Krehut poinformowała, że powstały w wyniku przesunięcia 

wakat ma zostać uzupełniony dodatkowymi godzinami. 
Wójt Karol Folwarczny przyznał, iż w trakcie opracowywania arkuszu organizacyjnego 
zabrakło bezpośredniej rozmowy pomiędzy nim a Dyrektorem Szkoły. Ponadto wskazał 

konieczność poniesienia dodatkowych kosztów związanych w utworzeniem trzeciego 

oddziału. 

Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska oznajmiła, że podana kwota stanowi koszt 
jaki byłby poniesiony w przypadku przesunięcia nauczyciela. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof przypomniał stanowisko Komisji, zgodnie 
z którym należy wystrzegać się radykalnych cięć polegających na przykład na łączeniu szkół 

czy klas. 
Wójt Karol Folwarczny zaznaczył, iż mowa była o głębokich zmianach dotyczących 

reorganizacji placówek oświatowych, takich jak: tworzenie zespołów, łączenie przedszkoli 
czy otworzenie zespołów szkolno - przedszkolnych, ponieważ właśnie takie rozwiązania się 

sprawdzają. Następnie dodał, że apelowano do dyrektorów szkół by mając na względzie 

stanowisko Komisji szukali wewnątrz oszczędności i do tej pory nie ma odzewu. 
Na zakończenie zapowiedział, że zamierza ponownie porozmawiać z Dyrektorem Szkoły 

Podstawowej w Pogwizdowie Panią Ewą Cieńciała. 

Członek Komisji Bogdan Małek stwierdził, że liczba uczniów w klasach często 

podyktowana jest koniecznością, ponieważ brakuje dzieci. Następnie zwrócił się 

z zapytaniem czy nie należałoby się zastanowić nad przeniesieniem dzieci pochodzących 

spoza Pogwizdowa do innej szkoły. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że decyzję dotyczącą wyboru szkoły podejmująrodzice. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Tomasz Matuszek zaapelował, by Wójt jeszcze 
raz się zastanowił i kierując się dobrem dzieci podjął stosowną decyzję. 

poparł stanowisko radnych 
apelujących o utworzenie 3 oddziału klasy pierwszej w Szkole Podstawowej w Pogwizdowie 
oraz przypomniał o zaleceniach, zgodnie z którymi grupy uczniów uczęszczających do klas 
1-3 nie powinny przekraczać 26 osób. 
Wójt Karol Folwarczny wskazał, że decyzję w przedmiotowej sprawie podejmie 
po rozmowie z Dyrektorem Szkoły Panią Ewą Cieńciała. Ponadto przypomniał, że na każde 

dziecko średnio rocznie przypada ok. 8.109 zł subwencji otrzymanej z budżetu Państwa. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof przystąpił do przeprowadzenia głosowania
 

w sprawie utworzenia trzech oddziałów w klasie pierwszej w Szkole Podstawowej
 
w Pogwizdowie.
 
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w wniosek przy 8 głosach
 

"za".
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof podziękował radnym za zrozumienie.
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Członek Komisji Grzegorz Sikorski zaznaczył, iż w ubiegłych latach radni omawiając 

arkusze organizacyjne mieli możliwość ich przejrzenia oraz pozyskania określonych 

informacji. Natomiast W tym roku nie zostały one udostępnione. 

Wójt Karol Folwarczny oznajmił, że jeśli chodzi o placówki z Pogwizdowa 

to zostały one omówione. Natomiast z uwagi na to, iż w pozostałych arkuszach 

organizacyjnych dokonano niewielkich zmian wraz z Przewodniczącym Komisji ustalono, 

że nie ma takiej potrzeby. 
Członek Komisji Grzegorz Sikorski wyjaśnił, iż chciałby się dowiedzieć ile dzieci 

uczęszcza do szkół spoza Gminy. Ponadto przypomniał o swoim wniosku, zgodnie z którym 

należałoby podjąć promocję placówek oświaty, ponieważ nie odbiegają one poziomem 

od cieszyńskich szkół. Kończąc wypowiedź zapytał jakie kroki zostały podjęte w tej sprawie. 

Członek Komisji Bogdan Małek wskazał, że niepodjęcie żadnych działali dotyczących 

oświaty w trakcie trwania tej kadencji stanowi porażkę, podczas gdy wszystkie Gminy 

ościenne wprowadziłyreformę, 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że temat promocji placówek oświaty był 

już poruszany niemniej podjęte kroki nie przyniosły większych efektów. Następnie odniósł 

się zajętego przez przedmówcę stanowiska i podkreślił że oszczędności są, natomiast 

nie wynikają bezpośrednio z inicjatywy dyrektorów. 

podziękował za możliwość 

uczestniczenia w posiedzeniu. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof zapowiedział, że spotkanie z dyrektorami placówek 

oświaty zgodnie z planem odbędzie się końcem czerwca. 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Roman Haltofprzypomniał, że na Sesji w dniu 22 maja 2013 roku 

radni podjęli uchwałę w sprawie oddania nieruchomości w użytkowanie, zgodnie z którą 

wyrazili zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

użytkowania na okres 10 lat nieruchomości położonych we wsi Pogwizdów. Przedmiotowa 

uchwała została uchwalona na okoliczność złożenia wniosku do Ministra Kultury 

i Dziedzictwa Narodowego o dofinansowanie w ramach Programu Wieloletniego Kultura+ 

Priorytetu .Biblioteka-r Infrastruktura Bibliotek." 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, iż chodzi o to, by wniosek złożony w ramach 

przedmiotowego programu uzyskał wymaganą liczbę punktów i mógł być zrealizowany. 

Stanowi to bowiem ogromną szansę dla obiektu w Pogwizdowie, który dzięki temu 

projektowi może zostać wyremontowany ze środków zewnętrznych . Obecnie spełniamy 

wszystkie warunki jakie są wymagane by przystąpić do programu. Natomiast pozostaje 

jeszcze kwestia uzyskania 5 dodatkowych punktów, które przyznawane są tylko wtedy gdy 

budynek stanowi własność biblioteki. Na koniec stwierdził, że jest gotowy przekazać 

tą nieruchomość Gminnej Bibliotece Publicznej w Hażlachu niemniej do tego wym agana jest 

zgoda Rady Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk dodała, że chodzi tu o własność w pełnym tego słowa 

znaczeniu tj. umożliwiająca sprzedać czy obciążenie hipoteki. 
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Członek Komisji Grażyna Krehut zapytała czy Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Hażlachu podlega Wójtowi oraz czy ma on prawo do podejmowania takich decyzji 
bez zgody Wójta. 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wskazała, że podlega on Wójtowi w ograniczonym 
zakresie. Ponadto stwierdziła, że statut nie reguluje tych kwestii. 
Członkowie Komisji zaproponowali uszczegółowienie statutu. 
Wójt Karol Folwarczny poparł pomysł dopracowania statutu po czym dodał, że jeżeli 

chcemy zdobyć maksymalną liczbę punktów to musimy zaryzykować. 

Członek Komisji Grzegorz Sikorski zapytał co obejmuje przedmiotowy remont. 
Wójt Karol Folwarczny poinformował, że chodzi o generalny remont budynku oraz 
zagospodarowanie otoczenia wokół niego. 
Członek Komisji Tomasz Bylok zapytał o to, co stanie się z pozostały podmiotami, które 
znajdują się w tym budynku. 
Wójt Karol Folwarczny stwierdził, że najprawdopodobniej pozostaną w przedmiotowym 
budynku. 
Sekretarz Gminy Wanda Sojka wskazała, że w przypadku wieczystego użytkowania 

istnieje możliwość wprowadzania różnego rodzaju ograniczeń, natomiast jeśli chodzi 
o nabycie prawa własności to raczej jest to wykluczone. Niemniej w uzasadnionych 
przypadkach można cofnąć darowiznę. Na koniec oznajmiła, że biblioteka wynajmując 

pomieszczenia na inną działalność może wnioskować o dotację, przy czym dochody z tytułu 

wynajmu muszą być w całości przeznaczone na działalność statutową. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof przystąpił do przeprowadzenia głosowania 

w sprawie przekazanie na własność Gminnej Bibliotece Publicznej w Hażlachu 

nieruchomości położonych we wsi Pogwizdów, składających się z działki numer 1004 
o powierzchni 0,0623ha, dla której w Sądzie Rejonowym w Cieszynie prowadzona jest księga 

wieczysta numer BB 1C/00056083/0 i działki numer 164/4 o powierzchni 0,0532 ha, dla 
której w Sądzie Rejonowym w Cieszynie prowadzona jest księga wieczysta numer 
BB1C/0002467417 na zasadach zgodnych z opinią Radcy Prawnego. 
Członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali w/w wniosek przy 8 głosach 

"za". 

Ad. 3 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof oznajmił, iż wpłynęło pismo Dyrektora Szkoły 

Podstawowej im. "Trzech Braci" w Hażlachu z dnia 9 maja 2013 roku w sprawie zwrócenia 
szczególnej uwagi na stan techniczny budynku szkoły i jego zaplecza. Następnie 

zaproponował by szerzej omówić problem na posiedzeniu wyjazdowym Komisji. Pismo 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Członek Komisji Grzegorz Sikorski poinformował o efektach rozmowy telefonicznej jaką 

przeprowadził w przedmiotowej sprawie z Dyrektorem Szkoły Panią Agnieszką Pilch. 
Następnie zaapelował by po posiedzeniu wyjazdowym Komisji oraz po zapoznaniu się 

ze stanem technicznym budynku szkoły w kolejnych latach wprowadzić do budżetu Gminy 
przeprowadzenie stosownych remontów. 
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Wójt Karol Folwarczny omówił szerzej problematykę , w tym wymienianego nie tak dawno 
pokrycia dachowego, po czym wskazał, iż należy się najpierw zastanowić i określić na ile 
pilne są te remonty. 
Członek Komisji Grzegorz Sikorski zwrócił się z prośbą by kompetentny pracownik Urzędu 

Gminy przed posiedzeniem wyjazdowym Komisji odwiedził placówkę i zbadał problemy 
poruszone w piśmie pod kątem koniecznych napraw, wysokości kosztów i określenia 

terminów, w jakich można by wprowadzić je do budżetu . 

Członek Komisji Bogdan Małek poinformował, iż obecnie trwa nabór wniosków składanych 

w ramach projektu dotyczącego zastosowania odnawialnych źródeł energii w budynkach 
użyteczności publicznej . Następnie zwrócił się by kompetentny pracownik zajął się tym 
tematem. 
Wójt Karol Folwarczny poinformował, iż zaplanowane jest pozyskiwanie środków na tego 
typu przedsięwzięcia. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda 
o{(0c :x/a 

F~01Iqr Hałtof 
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